

## **Хорошая подготовка лагеря к сезону - залог успешного отдыха детей**

До начала летних каникул в образовательных учреждениях остается совсем немного времени. За этот период все летние оздоровительные учреждения должны быть в полном объеме подготовлены для приема детей. Пока погодные условия не позволяют в отдаленных летних оздоровительных учреждениях начать подготовительные работы, необходимо использовать это время для подготовки документов, проведения организационных работ, формирования кадров, прохождения медосмотров, гигиенического обучения.

Планы-задания по подготовке летних оздоровительных учреждений выданы в начале учебного года 179 юридическим лицам с количеством мероприятий – 847. На 25.04.2012 планы-задания по подготовке лагерей выполнены на 28% (в среднем по России - 38,7%). В 5 стационарных лагерях ремонтные работы начаты, в остальных стационарных лагерях климатические и природные условия не позволяют начать подготовительные работы, начало работ в них планируется с мая месяца.

Специалисты службы Роспотребнадзора отмечают, что организационная работа проводится медленными темпами. Лишь 40 лагерей согласовали режимы дня, примерное меню - 18% всех летних оздоровительных учреждений. Не согласовано ни одного меню и режима дня в Турочакском, Улаганском, Кош-Агачском районах. Медосмотры прошли 14% персонала лагерей, в Улаганском районе нет даже графика прохождения медосмотров. Договоры на поставку продуктов заключены в 59 лагерях, что составляет 28%. Гигиеническую подготовку прошли 1488 (80%) сотрудников и персонала лагерей, по графику до конца апреля должны обучить 100%.

Проблемным остается вопрос обеспечения лагерей спирометрами, динамометрами, в среднем на 6 лагерей приходится по комплекту спирометра и динамометра, что не позволит за короткие сроки провести обследования детей и, в конечном итоге, оценить полученный ими оздоровительный эффект. Не решаются вопросы безопасного купания детей, нет специально оборудованных мест для купания, особенно актуально это для передвижных палаточных лагерей.

В период подготовки лагерей, особенно загородных, администрациям муниципалитетов, директорам лагерей необходимо обратить особое внимание на подготовку систем водоснабжения, пищеблока, спортивных игровых сооружений.

На сегодняшний день ни в одном загородном лагере не подготовлены источники водоснабжения, что не позволит вовремя провести лабораторный контроль качества воды и не будет времени на исправление ситуации, в случае получения нестандартных результатов, соответственно, затянется открытие первого сезона. Беспокоит и тот факт, что ни в одном загородном лагере не проведены акарицидные обработки территорий.

Специалисты Управления Роспотребнадзора напоминают всем руководителям летних оздоровительных учреждений, что результатом подготовки лагеря является получение разрешения на открытие сезона, заезд детей без данного разрешения осуществляться не должен.

Летний отдых и оздоровление детей это очень ответственная пора. Основная задача всех, кто организует летний отдых - сохранение и укрепление здоровья детей в период нахождения в лагере и хорошая подготовка лагеря к сезону - залог успешного отдыха детей.